
 
 

Gemeindeausschuss St. Konrad 

Sitzungsprotokoll 

28.09.2022 

I. Eröffnung 

Frau Keuchel eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Konrad  

am 28.09.2022 um 19:00 Uhr im Gemeindezentrum St. Konrad. Sitzungsende war um 

20:20 Uhr. 

II. Feststellung der Anwesenheit 

Frau Keuchel stellte die Anwesenheit der Mitglieder fest.  

III. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Es gab keine Rückmeldungen zum Protokoll der Sitzung vom 16.02.2022 und wurde 

somit genehmigt. 

IV. Tagesordnung 

a) Begrüßung durch die Vorsitzende des GA`s 

b) Geistlicher Einstieg 

c) Protokoll 

d) Infos aus dem Pfarrgemeinderat 

e) Bericht aus dem Kindergarten 

f) Termine 

g) Verschiedenes 

 

V. Ergebnisse der Tagesordnungspunkte  

a) Frau Keuchel begrüßte die Anwesenden, insbesondere Frau Jill Fortmann 

vom Pfarrgemeinderat, die an der Sitzung teilnahm.  

b) Zu Beginn beteten alle gemeinsam ein Friedensgebet des Osnabrückers 

Weihbischofs Johannes Wübbe. 

c) Wegen Erkrankung der Protokollführerin übernahm Frau Keuchel diese 

Aufgabe. 

d) Frau Fortmann berichtete über Aktuelles aus dem PGR: 

-  Infos über den Dionysiustag am 09.10.2022. Hl. Messe in St. Bonifatius     

  um 10:30 Uhr, Anschließend Begegnung, Austausch, Essen im    

  Gemeindezentrum. Es wird an diesem Tag keine weiteren Gottesdienste  

   in St. Dionysius geben. 

  In diesem Zusammenhang berichtete Frau Topheide, Kita, dass sie keine  

   offizielle Einladung als Leiterin der Kita erhalten hat. Dies wurde ihr 

  auch von anderen Kita-Leitungen zugetragen. Frau Fortmann wird hier  



 
 

   Rücksprache mit dem Pfarrbüro nehmen. 

- Für den 19.11.2022 ist ein erstes Pastoralforum geplant. Einladung dazu  

   folgt. 

- Am Samstag vor dem 1. Advent soll es gemeinsam mit der evangelischen 

   Kreuzkirchengemeinde auf der Bahnhofstraße um 17:00 Uhr ein  

   Adventssingen geben. 

-  Frau Misir ist aus Studiengründen aus dem PGR ausgeschieden. Für  

     sie rückt Herr Wolfgang Tings nach. 

-   Bei Fragen zu Liegenschaften / Gebäuden, hier insbesondere Gebäude  

    Kita, ist der Ortsausschuss Mitte-Süd des Kirchenvorstandes zuständig.  

   Ansprechpartnerin ist Frau Kappen. 

e) Frau Topheide berichtete über das Erntedankfest der Kita, das in der St. 

Konrad  Kirche stattfand. Es begann mit einem Gottesdienst, in dem die 

Kinder die Geschichte der Maus Frederick nachspielten. Anschließend fand 

ein Kaffeetrinken im Vorraum der Kirche statt. Diese Form des 

„gemütlichen Beisammenseins“ fand zum ersten Mal statt und fand großen 

Anklang bei den Eltern. 

Am 28.09.2022 fand mit Eltern und Kindern in der Kirche eine Kirchen-

Rallye statt. Diese soll in ca. 8 Wochen wiederholt werden. 

weitere Termine:  

-  21.10.2022 von 15:00 - 18:00 Uhr Tag der offenen Tür  

-  11.11.2022, 17:00 Uhr Gottesdienst zu St. Martin. Ob es einen      

   anschließend Umzug geben wird, war noch nicht bekannt. 

-  29.11.2022, 15:00 Uhr Advents-Gottesdienst   

 

Frau Keuchel wies auf die Wichtigkeit einer KITA-Steuerungsgruppe hin, 

die es seit dem Weggang von Dominik Mutschler in der Pfarrei St. 

Dionysius nicht mehr gibt. Die entsprechende Geschäftsordnung dazu gibt 

Frau Keuchel zur Info an Frau Fortmann per Mail weiter. Frau Fortmann 

wird dieses Thema im PGR ansprechen. 

f) Frau Keuchel wies auf die neue Gottesdienstordnung hin und übergab eine 

Aufstellung dazu an alle Beteiligten. 

Dabei wurde auch über die Winterkirchen - St. Bonifatius, St. Joseph, St. 

Dreifaltigkeit - berichtet, die es aus Gründen von Energiesparmaßnahmen 

im Zeitraum vom 01. November 2022 bis ca. Ostern 2023 geben soll. 

Die Gemeinden konnten überlegen, ob sie mit ihren Messfeiern in diese 

Kirchen übersiedeln oder ob der Sonntags-Gottesdienst im jeweiligen 

Gemeindezentrum stattfinden soll. 

Bekannt sind bisher: 

St. Marien und Herz Jesu  im Gemeindezentrum 

St. Pius in der kleinen Kapelle 



 
 

St. Konrad in der Bruder-Konrad-Pforte (GD am Donnerstag) 

Die weiteren Abstimmungen folgen. 

Der Gottesdienst für Unbedachte findet am 22.11.2022 um 17:00 Uhr statt. 

Ort: Herz Jesu oder St. Konrad 

 

Die Weihnachtsgottesdienste sind noch nicht bekannt. 

g) Die Sternsingeraktion 2023 findet in St. Konrad statt. Voraussichtlicher 

Termin: Sonntag, 15.01.2023. Eine genaue Abstimmung muss noch 

erfolgen. 

Als Dankeschönpräsent gibt es, in Abstimmung mit dem GA Herz Jesu, 

wieder das Büchlein „Mit Gottes Wort durch das Jahr“. Die Adventskarten 

werden bei der MS-Gruppe durch Frau Keuchel geordert.  

Auch wenn es keinen Weihnachtsgottesdienst in der St. Konrad Kirche 

geben sollte, wird die Krippe trotzdem aufgebaut. 

 

Einen großen Adventskranz wird es nicht geben, sondern einen kleinen, der 

in die St. Konrad-Pforte passt. Michal Wilk kümmert sich. 

Frau Renk ist nicht mehr als Pfarrsekretärin für St. Dionysius tätig. 

Zuständig ist für die St. Konrad Gemeinde nun Frau Winkelmann (Herz 

Jesu) oder das Pfarrbüro St. Dionysius. 

Wer nun den Schaukasten bestückt ist nicht bekannt. 

 

VI. Nächste Sitzung 

Die nächste Sitzung findet im Frühjahr im Gemeindezentrum statt. Eine Einladung dazu 

erfolgt rechtzeitig. 

 

Für das Protokoll: 

Christa Keuchel  


